
Seit vielen Jahren beliebte Reise
Inkl. Ausflug nach Zermatt
Gutes Preis-Leistungs-Verhältnis

7 Tage

Schweizer Bergbahnen
Glacier-Express, Bernina-Express

Mit dem Bus durch die Naturschönheiten der Schweiz und mit be-
rühmten Bahnen unterwegs auf den schönsten Strecken. Vom
Glacier-Express aus (reserviert sind Plätze im Panoramawagen)
erschließt sich uns die landschaftliche Fülle der Alpenwelt: Firn-
glanz der mächtigen Berge, stürzende Wasserfälle, klare Seen, ge-
waltige Gebirgstäler. Subtropische Vegetation mit Palmen und
Zypressen dagegen bietet die Fahrt mit dem Bernina-Express, so-
bald wir das Poschiavotal und Tirano (Italien) erreicht haben.
Reiseprogramm:
1. Tag  Abfahrt ab Eckernförde (ZOB) um 7.00 Uhr. Unser 1. Reise -
tag führt zur Zwischenübernachtung nach Aalen nahe Ulm (Abend-
essen).
2. Tag  Weiterfahrt über Ulm – Lindau – Liechtenstein – Chur nach
Parpan (Abendessen/Übernachtung). Hier bleiben wir die nächsten
beiden Nächte.
3. Tag  Nach dem Frühstück bringt uns der Bus nach St. Moritz, wo
wir die Bernina-Bahn zu einer Fahrt voller Höhepunkte über den
Bernina-Pass besteigen. Bei Montbello eröffnet sich der wohl ein-
drucksvollste Blick auf den Morteratsch-Gletscher und die Eisgi-
ganten des Berninamassivs. Eine wunderschöne Bahnfahrt über
Poschiavo bis Tirano. Hier erwartet uns der Bus, und wir treten die
Rückfahrt durch das sonnige Veltlin und das wildromantische Ber-
gell an, vorbei an Sondrino, Chiavenna und Soglio über den Ma-
lojapaß und entlang der Engadiner Seen nach Parpan an.
4. Tag  Gut vier Stunden Bahnfahrt im Panoramawagen des
Glacier-Express erwarten uns heute. Wir fahren zunächst nach
Chur. Dort besteigen wir den Glacier-Express und eine hochinter-
essante Bahnfahrt beginnt: Entlang des jungen Vorderrheins bis
hinauf zum Oberalppass (2.050 m) und dann langsam „abstei-
gend“ über Andermatt bis nach Realp. Es folgt die Fahrt durch den
Furka-Basistunnel, um schließlich das Wallis zu erreichen. Hier ist
die junge Rhône unser Begleiter. Am Nachmittag treffen wir in Brig
ein. Dort bleiben wir die beiden nächsten Nächte.
5. Tag  Ausflug nach Zermatt 
Das autofreie Zermatt und das Matterhorn, lernen wir auf unse-
rem heutigen Tagesausflug kennen. Das autofreie Matterhorndorf
Zermatt am Fuße des imposanten Berges birgt viele Reize für Fans

von echter Bergnatur. Die Matterhorn Gotthard Bahn fährt als ein-
ziger Zubringer direkt ins Dorfzentrum (Extrakosten ca. 10,- p.P. für
Hin- und Rückfahrt).
Von hier aus haben Sie die Möglichkeit mit der Gondel-Bahn auf
das kleine Matterhorn (3.820 m) oder mit der Zahnradbahn auf den
Gornergrat (ca. 3.100 m) zu fahren. Bei schönem Wetter sollten Sie
sich dieses einmalige Erlebnis keinesfalls entgehen lassen. Genie-
ßen Sie den eindrucksvollen Ausblick auf die Viertausender und
den ewigen Schnee. Natürlich ist auch ein Bummel durch Zermatt
sehr lohnenswert. Die Rückfahrt erfolgt wieder mit der Bahn nach
Täsch und dann wieder mit unserem Bus nach Brig. Abendessen
und Übernachtung in Brig.
6. Tag  Heute verlassen  wir die Schweiz nach dem Frühstück und
fahren über Montreux am Genfer See, Fribourg und Bern nach
Karlsruhe zur Zwischenübernachtung.
7. Tag  Heimreise nach dem Frühstück. Rückankunft gegen 
20.00 Uhr.

Reisepreis: 639,–
EZ-Zuschlag: 100,–
Fahrt im modernen Reisebus
1 x Übernachtung/Frühstücksbuffet in Aalen (****-Hotel)
2 x Übernachtung/Frühstücksbuffet  in Parpan 

(Mittelklasse-Hotel)
2 x Übernachtung/Frühstücksbuffet  in Brig 

(Mittelklasse-Hotel)
1 x Übernachtung/Frühstücksbuffet im Raum Karlsruhe (****-

Hotel)
6 x Abendessen in den Hotels
Fahrt mit dem Bernina-Express 2.Kl. St. Moritz – Tirano (einf. Fahrt) 
Fahrt mit dem Glacier-Express-Panoramawagen 2. Kl. Chur – Brig
(einf. Fahrt)
Ausflug nach Zermatt (ohne Bahnfahrten)
Frühstückspaket am Anreisetag
Gültiger Personalausweis erforderlich!

Unsere Leistungen

Reise-Nr. 72 09.08. – 15.08.10
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